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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

NN kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.
Najwickszy $redni btad potozenia punktow pomiarowej osnowy wysokosciowej wzgledem najblizszych
punktéw wysokosciowej osnowy geodezyjne] nie moze by¢ wiekszy niz

A. 0,10 m
B. 0,05m
C. 0,02m
D. 0,0l m
Zadanie 2.

Wskaz instrument geodezyjny do wykonywania pomiaréw wysokosci obiektu niedostepnego do
bezposredniego pomiaru, metoda niwelacji trygonometryczne;j.

A B. C D
Zadanie 3.
Ktorym kolorem uwidacznia si¢ na kopii mapy zasadniczej wyniki wywiadu terenowego?
A. Czarnym.
B. Zielonym.

C. Czerwonym.
D. Niebieskim.

Zadanie 4.

Do ilu punktow osnowy wysoko$ciowej nalezy nawigza¢ osnowe pomiarow3a w postaci ciggow
niwelacyjnych?

Do co najmniej jednego.
Do co najmniej dwoch.
Do co najmniej trzech.
Do co najmniej czterech.

oO0wy
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Zadanie 5.

Plik Tabela Mapa Dane Obliczenia Opgje Okno Raporty Pomoc
2 S = - - s
ppl o PR EAQAQAALREH MMUISO AL - =TE®
o X=100,00 X:2°°'°0 M- M) B T b g & by LA dERL o =454
Y=0,00 ¥=200,00 i BgES X OOB SR Y
pe ¢ E&E \ | ® m
I I Numer 1l th_:l i X . o
Punkt nawi'zania 1 ppl 0SP; 100,00 0,00
Punkt nawi'zania 2 pp2| OSP 200,00 200,00
Purkt nawi'zania3 pp3| OSP 000 100.00
Punkt weinany W PW -0.00 [T
1= Soloooog Obserwacje
Kat"a" 50,0000 ;|
2
Kat "b" 100,0000 a
w b
a,=100,00002 3
PW PR
0 X=0,00
=
%= ¥=100,00
y=?

Ktora konstrukcja pomiarowa zostala przedstawiona na rysunkach?

A. Wcigcie katowe w przdd.
B. Wocigcie kombinowane.
C. Wocigcie liniowe.

D. Wcigcie wstecz.

Zadanie 6.

Wskaz znak kartograficzny ktorym, zgodnie z BDOTS500, nalezy na mapie zasadniczej przedstawi¢ obiekt
pokazany na zdjeciu.

;
:
:

:

A B. C D

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiona jest idea pomiaru sytuacyjnego metoda

A. biegunowa. i

B. kierunkowq. N /\hawiazanie N

C. ortogonalna. o

D. wcig¢ liniowych. Aew

WAl

stanowisko S

punkt P ktérego wspohrzedne sg wyznaczane
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Zadanie 8.

Pokazany na rysunku znak kartograficzny przedstawia

A. lacznik nadziemny. 2/4
B. 1acznik podziemny.
C. wiatrolap.

D. nawis.

Zadanie 9.

Ile wynosi wysokos$¢ pikiety przedstawionej na rysunku, pomierzonej metoda niwelacji geometrycznej

w prz6d?
A. 100,005
B. 100,050 Odczytw przéd= 1000/ 5
C. 100,500 .
D. 101,500 -

H st=100,000 punkt

Zadanie 10.

Ile wynosi odleglo$¢ stanowiska niwelatora do punktu terenowego, na podstawie wykonanego odczytu z taty

niwelacyjnej (stata mnozna k = 100)?

A. 10,05m o
B. 830m Bl
C. 530m
D. 230m
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Zadanie 11.

Ile wynosi wysoko§¢ punktu P, przedstawionego na rysunku, pomierzonego metoda niwelacji

trygonometrycznej?
A. 122,000 m
B. 121,500 m
g
C. 101,500 m z=50.000 e
D. 101,000 m .

Hst = 100,000 i

|
|
! d=20.00m
|

Zadanie 12.

Jesli bok mierzonego obiektu budowlanego nie jest rownolegly do linii pomiarowej, to kontrola rachunkowa
miary czolowej obliczana jest ze wzoru

A. (réznica odcigtych) + (réinica rzednych)

B. J(réinica odcietych) + (réznica rzednych)

1
I
I
I
C. \J(@réznica odcigtych)? + (réznica rzednych)? : x
I\U-I | ©
(=N I
D. (réznica odcietych)? + (réznica rzednych)? L2 [
_____ S
o L
U U
o o

Zadanie 13.
Wskaz skale, w ktorej utworzona jest mapa zasadnicza w uktadzie PL-2000 o godle 6.172.17.1.

A. 1:10 000
B. 1:5000
C. 1:2000
D. 1:1000

Zadanie 14.

Bledy, ktore maja charakter losowy 1 s3 niemozliwe do wyznaczenia oraz wyeliminowania ze wzgledu na
swoja losowg zmienno$¢ co do warto$ci liczbowej oraz znaku, to bledy

A. systematyczne.
B. $rodowiskowe.
C. przypadkowe.
D. grube.
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Zadanie 15.

mppom) =/ Mg? + d? - m,2

gdzie:

d — oznacza pomierzong odleglos¢ do szczegotu terenowego lub pikiety,
my— oznacza wartoS¢ bledu Sredniego pomiaru odleglosci,

m, — oznacza wartos¢ bledu sredniego pomiaru kqta.

Na podstawie podanego wzoru mozna obliczy¢ warto$¢ btedu potozenia szczegotu terenowego pomierzonego

metodg
A. tachimetryczna.
B. ortogonalna.
C. biegunowa.
D. przedhuzen.

Zadanie 16.

Wskaz warto$¢, ktéra powinna znajdowac si¢ w okienku tabeli zamiast znaku zapytania.

A 2

> 000m skala mapy 1:500 1:1000 1:25 000
B. 2500m
C. 250m odlegto$é na mapie lcm lcm lcm
D. 25m odlegto$é w terenie 5m 10 m ?
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Zadanie 17.

Fragment rozporzqdzenia w sprawie bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej
EGBB01 | budynek

Baza danych wykorzystywana do pozyskania obiektu

baza danych EGiB

Uwagi

Znak kartograficzny stosuje sie rowniez przy edycji mapy ewidencyjne;j.

Przy edycji mapy zasadniczej w skalach 1:500 i 1:1000 opis obiektu: budynek powinien zawiera¢: funkcje budynku, liczbe kondygnacji
nadziemnej budynku, jesli jest okreslona, oraz numer porzadkowy, jezeli zostat nadany budynkowi. W przypadku budynku podziemnego zamiast
liczby kondygnacji nadziemnej budynku umieszcza sie liczbe kondygnacji podziemnej budynku poprzedzong znakiem ,—".

Przy edycji mapy zasadniczej w skali 1:2000 opis obiektu: budynek powinien zawieraé numer porzadkowy.

Przy edycji mapy zasadniczej w skali 1:5000 dla obiektu: budynek nie stosuje sie opiséw.

Przy edycji mapy ewidencyjnej w skalach 1:2000 i 1:5000 opis obiektu: budynek powinien zawiera¢ funkcje budynku i numer ewidencyjny
budynku.

Prezentacje budynku na mapie zasadniczej przedstawia rys. 1, natomiast na mapie ewidencyjnej —rys. 2.

Znak kartograficzny

Elementy znaku kartograficznego

geometria obiektu: Wymiary w skali

powierzchnia 1:500 1:1000 1:2000 1:5000
grubos¢ linii 0,50 0,35 0,35 0,25
tekst 2,5 1,8 1,5 1,5

Ktory obraz, zgodnie z fragmentem rozporzadzenia, przedstawia prawidlowy sposob wykreslenia 1 opisania
pomierzonego budynku na mapie zasadniczej w skali 1:500?
(budynek mieszkalny, dwie kondygnacje, ulica Malwowa 5, dziatka budowlana o numerze 49)
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Zadanie 18.

Ktora z map jest ortofotomapa?

obr. Wergjice

Zadanie 19.

Ile powinno by¢ punktow dostosowania potozonych na arkuszu mapy objetym kalibracja podczas
wpasowywania rastrow map analogowych?

A. Co najmniej 20 punktow.

B. Co najmniej 15 punktow.

C. Conajmniej 10 punktow.

D. Co najmniej 5 punktow.
Zadanie 20.

W trakcie zaktadania i prowadzenia BDOTS500 nalezy stosowaé hierarchi¢ waznos$ci atrybutu zrédto. Ktore
elementy sa w tej hierarchii najwazniejsze?

Pomiar na osnowg 1 obliczenia, w tym pomiary GNSS powigzane z osnowa.
Pomiar na podstawie elementéw tresci mapy lub dane projektowe.
Digitalizacja mapy i wektoryzacja rastra mapy.

Fotogrametria i pomiary teledetekcyjne.

Sow»
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Zadanie 21.

Ktorym znakiem graficznym nalezy przedstawi¢ na mapie zasadniczej obiekt (zdrdj uliczny), nalezacy do
powiatowej bazy GESUT, widoczny na zdjgciu?

i o i T

Zadanie 22.

Na podstawie rysunku profilu podtuznego okresl odlegto$¢ pionowa, jaka powinna mie¢ linia wyznaczajaca

polozenie punktu A', narysowana w podanej na profilu skali.
. 100 (wysokoSsci)

A. 324 cm A 1000 (odlegtosci)
B. 324cm
C. 4324 cm
D. 343,24 mm
Poziom porSwnawezy = J40.00 H y
3 8 SR g & 8
Regdne Istniefgcego tereny 3 S EEE S ® 2
odegiosci S 8 QFF g g B
583 308 457 431 170
Zadanie 23.

Co oznacza element p% na rysunku przedstawiajacym rozmieszczenie elementow mierzonych przy
wyznaczaniu skurczu mapy?

A. Skurcz liniowy w dowolnym kierunku. = P

B. Wymiar rzeczywisty ramki arkusza. |- al-

C. Skurcz liniowy poprzeczny. ] 1 |

D. Skurcz liniowy podtuzny. o . .l
@ - — — = - = -
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Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono opis topograficzny punktu osnowy

;. . ?
A. WYSOkOSCK)WG_]. 126 144 OPIS TOPOGRAFICZNY PUNKTU OSNOWY _ 1029
B. realizacyjne;j. ; 1029/1010 I
y_] J Arkusz mapy | ...l s oy 7 v o s Ry o Nr punktu
C. pionowej. _parczewski | Parczew . Parczew . Zarzad Drég Luplin ..
. | Powiat Gmina Miejscowose Wojewdédzkich ul. Turystyczna 7
D. pOZlOmeJ S Wmdaﬁcy ........................ M‘ejscezamleszkama ....................
A St bet. (15x15)(25x25)x70 42b
9 P1. bet. 20x20x10
e} Ls - bet. Typ znaku
¥ Uklad wspoétrzednych X Y
\
| 2000 | |
N H Kronsztadt 86 |
R GRS -GG . <O, <
km.23.4Q S _Qkm2s3
S N ! ow®
"u' o ot 0 & N NN
Parczew J. asf. 3_:' —Si— ul. 11-go Listapqda@—\o‘ — —\”,—?— Wisznice o
- b | l -
____________ H I, VIV P
m 24 @ 1‘;11: fasion g)id O km. 23.3 1029 o
[TCZTCICIICIZKCITES ! 1028 1472
%
.
&
Stabilizacja 1987r. 1473
Okregowe Przedsiebiorstwo

Zadanie 25.

Geodezyjno-Kartograficzne sp. z 0o

Sporzadzit:

Data aktualnosci: 30.09.2009 r.

Na rysunku przedstawiona jest mapa

do celéw projektowych.
multimedialna.

topograficzna.
warstwicowa.

SEoN- IS
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Zadanie 26.

Skala map do celéw projektowych pojedynczych dziatek budowlanych nie powinna by¢ mniejsza niz

A. 1:5000
B. 1:2000
C. 1:1000
D. 1:500
Zadanie 27.
Szkic tyczenia budynku mieszkalnego
Oznacz. | Numer X Y H
2 -3.00- J Stan. 102 118.50 465.00 100.000
IIJ MNaw. 101 118.50 469.00
S ‘:{é‘{;\ é .%}' III|
| L
g B § g 4 ~1,00- 5 ‘ I
' Numer X Y H K'e[’;;‘e" Odleglosé
Roogey , = 1 126.000 | 465.000 | 100.700 | 300.0000 7.500
100.500 | 300.0000 11.500
3 130.000 468.000 100.500 316.2455 11.885
-4.00-
H 6 4 128.000 468.000 100.600 319.4730 9.962
5 128.000 469.000 100.600 3253706 10.308
& - S & 6 126.000 469.000 100.700 3311917 8.500
102 101

Na podstawie szkicu tyczenia budynku mieszkalnego okresl, jakie powinny by¢ wspoirzgdne punktu nr 2.

A. X=126,00m; Y =465,00m
B. X=465,00m;Y =130,00 m
C. X=130,00m; Y =465,00m
D. X=130,00 m; Y =469,00 m

Zadanie 28.

W jakiej odlegtosci od punktu 0/0 na osi trasy zostat wykonany zamieszczony profil poprzeczny?

A. 6km40m25cm 6/4 + 25,0

B. 6km425m

C. 64km25m ]
D. 64525m

p.p.100,00

o0 L - o 00 o @
o o L S ) =] e
— o~ P o — Jas] o
o o b o o o o
— — — — — —
T
5 3 5 ! 5 3 6
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Zadanie 29.

Wyznaczajac wysoko$¢ punktu w terenie o zadanym pochyleniu i = -1%, wskaz, ile wynosi warto$¢ odczytu
p na tacie niwelacyjnej w przod.

A. 2500
B. 2000 B
C. 1500
D. 1000
zadane pochylenie i = - 1%
o ! [l i i UG R | [p=>
St.
-d=100,00m. -
Zadanie 30.
Wskaz jednostke, w ktorej podaje si¢ wielko$¢ mas ziemnych zwigzanych z wykonaniem nasypu.
A. hektar —ha

B. hektometr — hm

C. metr sze$cienny — m’

D. kilogram na metr szescienny — kg/m’

Zadanie 31.

Wskaz znak, ktorego nalezy uzy¢ do stabilizacji punktu szczegdélowej wysokosciowej osnowy geodezyjnej.

A B. C D
Zadanie 32.
Dhugos¢ ciagu poligonowego, jako konstrukcji pomiarowej osnowy sytuacyjnej, nie powinna przekraczac¢
A. 4000m
B. 3000m
C. 2000m
D. 1000m
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Zadanie 33.

W jakiej odlegtosci poza zasiegiem przemieszczen podioza, spowodowanych przez wznoszony obiekt,
powinny znajdowacé si¢ repery wysokosciowej osnowy realizacyjnej?

A. Wigkszejniz5m
B. Wigkszej niz3 m
C. Wigkszejniz2 m
D. Wigkszejniz 1 m

Zadanie 34.
Punkty gléwne tuku kotowego to

A. PWK

B. PSK

C. POK

D. PSKOW
Zadanie 35.
Podstawowymi parametrami rozjazdu kolejowego sa

B ~
A. skos1promien.
B. zwrot i kierunek. \
. . , o, R
C. $rednica i dlugosc. \ ) A- 04 toru zasadniczego
D. wspotrzedne poczatku i kofica. \ L e et e,
_'\/‘/-_.0! A R - promien tuku zwrotnego
; a - kat pomiedzy osiami toréw

diugosc rozjazdu

Zadanie 36.

Tyczac prosta przez waska przeszkode, geodeta zastosowal konstrukcje oparta na twierdzeniu Talesa.
Na podstawie szkicu okresl dtugo$¢ odcinka 11'.

A. 15,00 m
B. 10,00 m 2
C. 500m =
D. 2,50m
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Zadanie 37.
Wskaz elementy, ktore nalezy pomierzyé w celu obliczenia wysokosci w obiektu, bez mozliwosci
bezposredniego pomiaru odleglo$ci: stanowisko — obiekt.

A Zy Zp Zc 1
B. Z,Zs !
C. Z,7Zsd
D. Zq;d
Stanowisko
Zadanie 38.

Ktora metoda nalezy wyznaczy¢ przemieszczenia poziome obiektu pokazanego na zdjeciu?

A. Stalej proste;j.

B. Prostej pionowe;.

C. Fotogrametryczng.

D. Niwelacji geometryczne;.
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono late

A. kodowa.

B. inwarowa.

C. wodowskazowa.

D. pomiarowa teleskopowa.
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Zadanie 40.

Spostrzezenia Réznice Poprawki s : .

Nr il X AL=L:X;5 Xk Vv Obliczenia

1 101,26 3 0 0 Sredni biad pojedynczego

2 101,24 1 2 + senia® mo—t 172

3 101’29 —— 6 3 9 spostrzezenia. Hlo=1 )

4 101,28 y 5 -2 4 $redni biad sredniej arytmetyczne;j
5 101,23 = Xp 0 3 9 o ——

4l n(n-1) ~WVn
suma 506,30 15 0 26

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaru obserwacji jednakowo doktadnych. Wskaz obliczenia wyniku
sredniego btedu pojedynczego spostrzezenia tych obserwacji.

A. moy=% |—
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